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O modelech kategorie RES
Často skloňovaným slovem 

mezi modeláři je v poslední době 
RES. Jde o zkratku anglických 
výrazů Rudder (směrovka). Ele
vator (výškovka) a Spoiler (brzdi
cí klapka), která znamená výčet 
možných ovládacích prvků jed
noduchého modelu větroně, který 
může létat v nové mezinárodní 
kategorii nesoucí stejný název. 
Kromě počtu ovládaných prvků 
mají tyto větroně omezeno rozpě
tí na dva metry a vzlétají vystře
lením gumicukem. Podrobnější 
pravidla lze najít například na in
ternetových stránkách Klubu le
teckých modelářů ČR. Jako jeden 
z nejdůlěžitějších bodů pravidel 
této nové kategorie považuji to, 
že je v konstrukci modelu střikne 
omezeno použití kompozítů -

mohou z nich být pouze nosník 
ocasních ploch a nosník křídla. 
To s sebou přináší obrovské zlev
nění modelů, jež jsou klasické 
stavby ze dřeva, takže nějaké ná
kladné celokompozitové brusy, 
které kralují jiným ieteckomode- 
lářským kategoriím, mají bránu 
do RESu uzavřenou. To je dobře, 
o výsledku na soutěžích tak roz
hodují především schopnosti pi
lotů létajících s velmi podobnými 
stroji. A samozřejmě i trocha 
štěstí a nějaká ta manuální zruč
nost potřebná ke zdárnému do
končení modelu.

A to je další klad, který kate
gorie RES do dnešního leteckého 
modelářství přináší. Svaz mode
lářů České republiky, respektive 
Klub leteckých modelářů ČR vel

mi rychle uchopil potenciál této 
nové kategorie při výchově mla
dých modelářů v kroužcích při 
modelářských klubech a zajistil 
pro ně začátkem roku přes šest 
desítek modelů Samba od švýcar
ské firmy CAD2cnc spolu s po
třebnými servy. Tyto stavebnice
- dnes již beznadějně rozebrané
- zdarma přidělil zájemcům 
z modelářských klubů, respektive 
do jejich kroužků. Mladí adepti 
modelářství se s nimi učili nejen 
létat, ale také pilovat svou zruč
nost při jejich stavbě. A že se to 
podařilo jsme letos již mohli vi
dět na několika akcích.

Velký zájem o modely RES 
v kroužcích zapříčinil, zeje nyní 
vypsáno „druhé kolo“, v němž je 
připraveno 60 větroňů, tentokrát

Slovo úvod

od české firmy Star Models, 
а к nim odpovídající počet serv, 
jež dodala firma Pecka Modelář. 
O modelu Starmade RES-1 si 
můžete víc přečíst uvnitř tohoto 
sešitu, důkladně jej vyzkoušel 
Vladislav Plichta.

Jsem rád, že se Svaz modelá
řů, potažmo Klub leteckých mo
delářů ČR, začal v posledních lé
tech více věnovat výchově mla
dých modelářů a v podobě kluzá
ků RES jim přináší i moderní 
atraktivní modely. Za to mu patří 
velké poděkování.

Pokud i vás kategorie RES za
ujala, lze si zakoupit stavebnice 
vhodných modelů od různých vý
robců, pokud si jej budete chtít 
postavit sami a netroufnete si na 
jeho návrh, budete mít Šanci - 
plánek, který brzo vydáme ve 
skutečné velikosti, se již kreslí.

Jiří Rumtšek 
váš šéfredaktor
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